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Chapitre 2 : Habiter un espace à fortes contraintes naturelles.  

             Je connais le vocabulaire de la leçon. 
 

Une contrainte naturelle La densité 
Un aménagement Un atout 

              
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

EXERCICE 1 : J’identifie un repère ou un lieu. 

Q1. Inscris le numéro de l’image correspondant au paysage. 

 

Une contrainte naturelle est un 
élément de la nature qui gêne 

l’installation et les activités humaines. 
Exemple : le climat chaud, le climat froid, le 

relief, l’insularité. 

J’apprends ma leçon et le vocabulaire. 

La densité est le nombre d’habitants 
au km2. 

Exemple : S’il y a beaucoup d ’habitants au 
km2 alors la densité est élevée . 

S’il y a peu d’habitants au km2 alors la 
densité est faible. 

Un aménagement est une transformation d’un 
espace par la société qui habite. 

Exemple : la pente est une contrainte et les hommes 
s’adaptent et aménagent des champs en terrasse. 

Un atout est un point fort. 
Exemple : La pente peut être une 

contrainte mais elle devient un atout 
dans les stations de ski . 
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Q2. Localise sur la carte les 5 espaces représentés dans la Q1. 

 

 

 
 
 
 

  

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Je colle ici. 
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EXERCICE 2 : Je réalise un croquis de paysage. 

Q3. A partir de la photographie, colorie le paysage et la légende. 

  
 

 

 

 

 

 

EXERCICE 3 : Je maîtrise les connaissances. 

Q4. Vrai ou faux ? 
 
A. Un désert est un espace habité par personne.  

B. Les êtres humains sont présents sur presque tous les espaces de la Terre.  

C. Une contrainte en géographie est un élément qui avantage les humains.  

D. Un désert est forcément un endroit où il fait chaud.  

E. Une forte pente est une contrainte pour l’agriculture.  

F. Pour s’adapter à une forte pente, une agriculture en terrasses permet de créer des 
espaces plats favorables aux cultures.  

G. Des espaces attractifs sont une contrainte pour le tourisme.  

H. Les rizières en terrasses sont une ressource naturelle.  

 
 
EXERCICE 4 : Je localise un lieu. 
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EXERCICE 5 : J’analyse un document. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Je colle ici. 

 

 


